
 

 

 ا	
رس ا	���� ���

 

 ���ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ� ا	ــــــــــــــــــــــــــ
رس

��$#�! "�! إ���ن ������ ���دي ��� ����ى �� !����ذا آ�ن ���د�� ������

 ه'ا ا	����ى

ذا آ�ن ������ ���دي ��� ����ى 0/� ���دي ��� .��� ا	�������ت إ :اس�*��ج 

.ىا	��.�دة "�! ه'ا ا	����  

: 2خ�3�4   

ذا ت�8! أ<
ه�� ������� ���دي إن��ل �! ������! أن/�� ��#��
ان 0: ا	�89ء 

 ��� @خ�

:<��ب ا	�BCم   

V = L × I × h  1- �G��: <�B ���ازي ا	���H�Iت ا	  

     ( I و  L  و h ه: أ�#�د ���ازي ا	���H�Iت )

(L#�a)  V = a <�ف ا	�
3
      2- L#�: <�B ا	�  


ة ���<3 ا )���	 B )    V = 
1

3
 B × h          3- �O�*�	/�م ا	ا �B> :  

( Pرت�9عا  h ة  و
���  : <�B ا	��ش�ر ا	��B )    V = B × h   4- �G ���<3 ا	

 

 

 

Sا	���ر�ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ!     

 

 ا	����! اTول :

 

:ت ���� ���  ��
ازي ا	������  ABCDEFGH 

DH = 5  و  DA = 3  و  AB = 8 

 (DH)  ⊥  (ABC) 1- أن ���  

(DH)  ⊥   (DB)     أن �    !� اس���

BH �!  DB 2- #أ��  

 (DM)$%&  A '�(�%	 دي
�-� M 3��[AB] ,- و K ا	��)+ ا	*�/�	  

KA  #و أ��  DM = 5  أن ��� 

MH  .#أ�� �!  D 1رأس �� أن ا	�DHM 4-�%5 ���� ا	4اوی' و ����وي ا	������  

(MN) ⊥   (FGH)    أن ��7ه ]BE[  ,-��� N 5-�/�	  

 

 ا	����! ا	�Uن: :

 


ازي ا	������ت ا	)��� �� . ABCDEFGH  

(AD) ⊥  (AF) 1-��� أن   

DF و AF 2- #أ��  

AE =5 cm , AD =4 cm , AB =3 cm أن ��%& 

CK

 B 

F 

G H 

A M 

D 

H 

D 
F G 

C B 

A 

E 

 

 



 

DABEF 3-:7م	أ��# �;� ا  

( 2اس�*�< �*���ت ا	�=ال  )     

(ABFE)  ازي

ى ی���� DABFE 4-:7م	ت-@�7 ا 'Bأ��# ن�  

. 2,5 cm
3
	$ ه7م �;�1إ     

 

: V	�U	! ا����	ا 

 

(IJKL)    E���ت F ء�HI	ا �
ى	$ ا	���إ ن)�' � M و  J�7� IJKL 

)  >/L	1ا( I  EN '4اوی	ا ����� MIL و  MIJ � ��� ا	���%5

 MI = 3cm و IJ = 4cm  JHن 

(MI) ⊥   (IJKL)  1 (أن-أ �Bأت   

I EN '4اوی	ا ���� MIK  5%�-ب�	أن ا �     اس���

MK و  KI ج   - ���N���	أ��# ا  

(IJ) ازي
7 �����)��� ی M و ی�  (∆) 2 (�/�	  


ی�ن��� . (KL) أ (∆) و-�� أن ا	���)�����      

(MKL) و (MIJ) ب-�      اس���� ت)�JR ا	���
ی�

 

 ا	����! ا	�ا�� :

 

ABCD J� SABCD ه7م ��&Sت1 ا	�7

AH = 5cm  ��T� H  U4ي �7آW	ا 

) >/L	7 اXان( SH = 12cm  1&�Iو ارت 

SA = 13cm و AB = 5 2 cm 1-أن YB!أ  

 

 

 

V = 200cm
3
 
  أ!YB أن �;� ا	:7م-SABCD 2 ه

 SA’ = 3,25cm  ��T� : ABCD ى

ى ی
ازي ا	������ A’B’C’D’ 3-  

SA’B’C’D’  :7م-أ	ل &%$ ا
-T	ا �� Y�/� E�	-@�7 ا�	ا 'Bد ن�S�       

SA’B’C’D’  :7م	ا �;�  V’ أ��#-ب       

 

 

: W���	! ا����	ا 

: 
1

100
���� ت-���1 ��# ا	�%�   �-Zی�%\ ش 

� أن -1�� :  

(AF) ⊥ (ABCDE) و  (AF) ⁄⁄ (BGHC)  

2- �: �Sد ت)�JR ا	���
ی�  

DIHC   و    AFGB     

ABCDE 3-  '���� #أ��  

4- Y�B	ا اWأ��# �;� ه .  
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� ا	Sاخ< و ا	�Zر-5� Y�B	ا اWه '^�B-� _ZL	ج  ��م ا.'^
B-�	' ا����	د اS�  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Xـــــــــــــــــــــــ3<ـــــــــــــــــــــــــــــــــ�G�89	ســــــــــــــــ3 ا
  ت�ــ�ر�ـــــــ! ا	/*
 

 <X ا	����! اTول:
 

 

 >�����HDCG ن` (DC) $%& دي
�&  (DH) 1-��یS	  

>����� ADHE  ن` (AD)  $%& دي
�& (DH) \	Wآ 

(DC)و (AD) ��*R�(��	ا �) &�
دي &%$ ا	���)���DH( E	��	�� و 

ABC ى
� ا	���� 

(DH) ⊥   (ABC)    E	��	�� و 

ABC $%& دي
�& (DH)   ج���أن:اس� ���  

(DB)�:�ى و�
)  &�
دي &%$ آ< ا	���)���ت ض�� هWا ا	���DHذنإ (  

(DH) ⊥  (DB)  E	��	�� و 

A EN '4اوی	ا ���� DAB 2-�%5�	ا ��یS	  

AD
2
 + AB

2
 = BD

2

رس ^�5�N '�7هB� #�� 

BD = 9 + 64  = 73   E	��	�� و 

ABC   ى
) &�
دي &%$ ا	���DH)  (1=ال (�	ا #��  

(BD) $%& دي
�& (DH) Ndن  ABC � و ��� أن (BD) ض�

D EN ���� HDB 	����	E ا	�5%�و   

HD
2
 + DB

2
 = HB

2

رس   ^�5�N '�7هB� #�� 

HB = 25 + 73  = 98  

[AB] ,-���  M  ن` AM = 4 3-��یS	  



 

DH = AD
2
 + AM

2
  = 5 : ADM �%5�	ا EN رس
^�5�N '�7هB� #�� 

�  •  ����' ا	�ADM�%5 ت/�# &%$ ش/%�

S = 
AD × AM

2
 = S       و    

AK × DM

2
 

AD × AM = AK × DM                            E	��	�� و 

AK = 
AD × AM

DM
  = 

3 × 4

5
 = 

12

5
 

D إEN ���� �%5�	ذن ا  (DH) ⊥  (AM) ذن إ:  (DH) ⊥  (ABC) 4-��یS	  

ذن ا	�5%� ����وي ا	�����إ  DM = DH = 5  خ7ىf ':ج ��  

MH = DM
2
 + DH

2
  = 50  = 5 2  

[BE] ,-��� N و  [AB]  ,-���  M  ��یS	  ABE 5-�%5�	ا EN  

(EF) $%& دي
�& (AE) خ7ىf ':ج �� (AE) ازي
ذن إ (MN)  ی  

(EF)  $%& دي
�& (MN) ذن إ  

(MN) ⊥  (EH)   <==     (AE)  ⁄⁄  (MN)     خ7ىf 7ة�:                        

                                          (EH) ⊥  (AE) 

 (EF) و (EH) R�(�� �
دي &%$ ���)����&��*  (MN) E	��	�� و 

(FGH) أو (EFGH)  ى
 ض�� ا	���

(MN) ⊥  (FGH)       E	��	�� و 

 

 

 

 <X ا	����! ا	�Uن::

 

(AD) ⊥  (AE)                                      >ذن إ�����:  ADHE 1-  

(AD) ⊥  (AB)   >ذن إ�����:                                        ABCD    

(ABFE) ى
� EN ا	����*R�(�� �) &�
دي &%$ ���)���ADذنإ (  

(ABFE) �⊥ (AD)  و ��� أن  (AF) ض�  (ABFE) ذنإ  

(AF) $%& دي
�& (AD) Ndن  

AB
2
 + BF

2
 = AF

2
  EN ا	� ABF 2-�%5	Sی��  

AF = 9 + 25  = 34  

(AB) $%& دي
�&  (BF)                                                    ��یS	 

(BC) $%& دي
�&  (BF)                                                        و 

(BD) ⊥  (BF) ذنإ  (ABCD) دي &%$ ا

ى&����	  (BF) ذنإ  

B EN '4اوی	ا ����  (FBD)  5%�إ�	ذن ا  

FB
2
 + BD

2
 = FD

2
                            : E	��	�� و 

AE
2
 + BD

2
 = FD

2
 أو                                      

AB
2
 + AD

2
 = BD

2
 EN ا	�  ABD �%5	Sی��             

FD
2
 = AE

2
 + AB

2
 + AD

2
                  ذن                إ   

FD = AE
2
 + AB

2
 + AD

2
                           E	��	�� و 

                                  = 25 +  9 + 16  

                                 = 50  

                                = 5 2  



 

 

h = AD   V = 
1

3
 B × h  3-                :7م	' ا���� ��یS	  

B = AB ×  AE        <== ABFE ةS&�(	ا '����  B J� 

VDABFE = 
1

3
 AB × AE × AD                       E	��	�� و 

           =  
1

3
 3 × 5× 4 

          = 20cm
3
  

: DABFE  4-:7م	ت-@�7 ا 'Bن�  

K
3
 =  

V

 VDABFE 

 =  
2,5

20
  =  

0,25

2
 = 0,125 

==>   K = 0,5    7�@-�	ا 'Bن� E	��	��                               :و 

 

:V	�U	! ا����	ا X> 

 

I  EN '4اوی	ا ���� MIC و MIJ 1( *���ت– أ�	# ا�� ��یS	  

                                                                  (MI) ⊥  (IJ) ذن    إ  

(IJKL) ى
)  &�
دي &%$ ا	���MI(       <==  

                                                                   (MI) ⊥  (IL) 

(IJ) I  (IC) = {I}  

 �) &�
دي &%$ آ< ���)�� ض�MIذنإ  ( (IJKL) ى
) &�
دي &%$ ا	���MIب (-  

.هWا ا	���
ى   

(IK)  $%& دي
�& (MI)  E	��	�� و 

I   EN '4اوی	ا ���� MIK  �%5�	أن ا � و ن����

:  J�ذن إ �7  IJKL  ی–جS	  ��  

IK
2
 = IJ

2
 + JK

2
 = 2 IJ

2
 = 2 × 16 = 32 = 2

5
  

IK = 4 2  ذن                                           إ  

I  EN '4اوی	5%� ���� ا� IKM  خ7ىf ':ج �� 

MK
2
 = MI

2
 + IK

2

رس                                                        ^�5�N '�7هB� 

MK = 9 + 32   =  41  

                                           (IJ)  ⁄⁄   (LK)  2-                     ��یS	  

(MLK) ى
ذن إ  (IJ) ی
ازي ا	���  

                                                        (IJ) ⁄⁄   (∆)         

M '7آ�L� '�(و (∆) ن  (MIK) ىو
��� أن 	%���  


ا���ن ��� . (KL) ذن إ ،   (∆) و (MIK)ى

ن (∆) ض�� ا	���/�N 

(MKL) و (MIJ) � ت)�JR ا	���
ی�

- أ– ���
ا���ن  ��#  (KL) (∆) و  ��یS	 

) ���
ا���ن IJ7ی)' (∆) و (�	ا kI�� 

(MKL) و (MIJ)  E���إت �	$ ا	���
ی�   (∆) \	W� 

(MIJ) I  (MKL) = {∆}   ذن                        إ  

 



 

 

 <X ا	����! ا	�ا��:

 

 J�ذن ��7اS��*�� Uانإ �7 ABCD  ��یS	 

AH = HB = 5 cm                 و 

AB
2
 = AH

2
 + HB

2

رس     ^�5�N '�7هB� #�� 

                                                 = 2 AH
2
  

AB = 2  AH = 5 2  cm                 ذن    إ  

⊥ (SH)  `ن (SH) ه
 ارت�Iع ا	:7م    (AH)  ��یS	 • 

SA
2
 = SH

2
 + AH

2
   : ASH �%5�	ا EN رس
^�5�N '�7هB� #�� 

SA =  SH
2
 + AH

2
  

     = 144 + 25  = 169  = 13 

 V = 
1

3
 B × h                       SABCD 2- :7م	ا �;�  

B = AB × AD = AB
2
                           ABCD  '����  B  J� 

V = 
1

3
 AB

2
 × SH =  

1

3
 . 50 × 12 = 200 cm

3
  

SA’ = 3,25 cm  3- )  أ ��یS	  

A’D’

AD
 =  

SA’

SA
 = 

3,25

13
                                              k�	�R '�7هB� #�� 

k = 
A’D’

AD
 = 

1

4
                                                      :ذن ن�B' ا	�H@�7 هE إ  

SA’B’C’D’   :7م ) ب	ا �;�  

K
3
 = 

VSA’B’C’D’

VSABCD

 	Sی��                                                                             

VSA’B’C’D’ = K
3
 × VSABCD                                                            : ذنإ  

                  =  (
1

4
)

3
  ×  200 

                 =  
200

64
 

                =  
50

16
 

               = 
25

8
 cm

3
  

 

                                           (AF) ⊥  (AB)  1-                             ��یS	  

(AF) ⊥   (ABCDE) <== 

                                           (AF) ⊥  (AE) 

(AE) ⊥  (DC) Nd ن   (ABCDE) ى
 و ��� أن (DC) ض�� ا	���

                                        (AF) ⁄⁄ (BG)                                      ��یS	  • 

(AF) ⁄⁄ (BGHC)   <==  

                                         (BG) ⊂  (BGHC) 

 

(BGHC)  ى
 `ن  (AF) ی
ازي ���)��� ض�� ا	���

B 

H 
C D 

A 

 

 



 

(CH)و (BG) N ن�*R�(ی��E ���)�� ی
ازي آ< �  (DIHC)و AFGB 2-ی�ن
  ا	���

 

ABCDE 3->/L	أرس� ا  

SABCDE   =   SABE  +  SBCDE     

SBCDE  =  ED × DC = 3 × 100 × 4 × 100 

                                                                          = 12 × 10
4
 cm

2
 

                                                                          = 12 m
2
   

 ا��7ام ا	�%� 

SABE = 1,5 × EB = 1,5 × 4 × 10
4
 = 6 m

2
  

SABCDE = 12 + 6 = 18 m
2
                                                        E	��	�� و 

  (AEBFJC) 4- Y�B	ا J��(��
ي و ه
إ ن)
م %& ����� $	  

(EBDCJGHI)
  و fخ7 دن
ي و ه


ش
ر ���� �;�1 � 
:ا	)�� ا	*%
ي ه  

V1 = SABE × h  = 6 × AF = 6 × 10 = 60 m
3
 


ش
ر ���� ��&Sت�U �����ت� 
 ا	)�� ا	�E%I ه

V2 = ED × DC × CH  

     = 3 × 4 × 10 

     = 120 m
3
  

V = V1 + V2 = 180 m
3
                                   E	��	��                          و 

5-'^
B-�	' ا����	ا  

:أوF ����' وج1 ا	)�� ا	*%
ي   

 

 

S1 = 2 SABE + 2 SAFGB  

    = 2 SABE + 2 AF × FG 

    = 2 × 6 + 2 × 10 × 2,5 

    = 12 + 50 

    = 62 m
2
  

 E%I�	)�� ا	ن�� ����' ا�!:  

S2 = 2 SEBCD + 2 SBGHC  

    = 2 × 12 + 2 × 30  

    = 84 m
2
  

 Eرج ه�Z	اخ< و اS	ا �� '^
B-�	' ا����	ا E	��	��:و   

S = 2 (S1 + S2)  

   = 2 (62 + 84) 

   = 292 m
2
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 هـــــــــــــــــــ�م .ـــــــــــــــــــ
ا

Y�8�س��9دة �! آX د]��3 � و ن�Cول اP	� ت*��O أ0��رن� و أو]�ت*إ 	'	^ نC! 0: أ�W ا	�C.3 ،ن\�]�*� آ�Z ��� و ���0 ن

.0: <��ت*�   

��` أ]_� Cت �/	Hخ !� ��Iه��3 ت�� aن ��9ت�bد و 0: ز�! ]��س: إه�ك ا�/B� X[d� ز�Bن.  

^��/� ��� eأ و رآ
�� 0: �94ءك ا	'ه*: و ]� ��	�/�3 0: ه
وء و را<3 و ث�3.   اهCت ���� 1(  

 LB� :�	/�م ا�	3 ���G�[ e/. زه�إ�B: ت�د  أدرج �/� ،ن�	ر ا��0Tا Xذه*^إآ �	 ����( 2 

 3) ���� رآX#0 ��� e اTش��ء ا	#�.�3 و ا	/��3 ث� اTش��ء ا	/��3 ث� اTش��ء اbخ�ى

.	�/� ��س���ار إ"� خ�I^ ا	����3 و ار.� .  اآ�\/� وا.#�/� أ���^ ، <
د أه
ا0^ ���� (4 

P زمH	ا h[�	ا L�>3 أI�	3 أو ا�G��3 �
ون3 ��� ا	�/� Xز آ�Bن ����(5 


ى ن�9^إأث*�ء  C! ت�ر���	ز ا�Bك ��� ،ت�9ق ���/�. ن�����Bد ا	��Cل ���k اTس3�j إ رآe ت9 ���� (6 

. ث�رة و ��ح إ	� 	#\3 �0\
و أآ�U إ���Cور ا	
رس ث� <�ل <�/�             

h[��	 3#�8�	ث�ة ا�U	ا L*B"�ع �\�ش�ة، ت��	ا L	 :0 Xدر ، أدخ�_� !� !� 7)���� وا��#
 �� أ�

e آ�	��e9ة و س��ع ا�mTن:"#�ف ا	��آ�إ           

 ��Iت�� �	ل �! ��dإ اسnز�B#��،ن	ا Z_ال نo�	�0 ، ��Iت�� p ��
��Bدإ و p تk\C ن�9^ �* ���� (8 

XC	ل ،ا�Cأ و ت
.	� ش:ء @خ�إ اه              


�O>H� ��0ت^ ��	��ب �*^ و سY��� XB آ� ��O>Hت^ و اس��9رات^ و اي �#����ت� q9�>9)���� ا 

.@خ�ى            


ى ه'n ا	#�دة و . ر.�ء �#s ا	�/�م ان�\ Y	�r'ار ا	�: ت��'ه� 	*P ^�9. ��ك و ا	�X�.d إ Cت ���� (10 

            <�ول أن ت�L�t ��� أس\�ب ا	�dخ��

 11) ���� د]�X�� :0 `G خ34H س�� 3#	�� Y� h�[ و 0: ا	�]h نY�9 ]� 10 0: ن/��3 ا	��م خ' 

Xل آ�C��0 
t	ا X�� ��8C�� ا�:إ ه'ا�	ا X��� Y�0 ا	#C�� p :G��	� ��دة ����3 و ش:ء ت�  
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